

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности Поволжского страхового альянса в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruCCC (что соответствует рейтингу B+ по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг B++ со стабильным прогнозом.

Положительное влияние на уровень рейтинга оказывают невысокая доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (20,6% за 2016 г.), высокая рентабельность инвестированного капитала (7,0% за 2016 г.), умеренно высокая географическая диверсификация страхового портфеля (на долю крупнейшего региона деятельности — Самарскую область — пришлось 53,5% взносов за 2016 г., коэффициент диверсификации составил 0,345), высокая диверсификация активов (на 31.12.2016 доля крупнейшего контрагента в активах составила 23,6%, на 31.03.2017 — 20,8%). Аналитики Агентства также отмечают достаточно высокое качество активов: доля высоколиквидных вложений в объекты с рейтингами уровня ruBBB и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) либо сопоставимыми рейтингами других агентств составила 49,2% от активов на 31.12.2016, 43,7% на 31.03.2017.

«Среди негативных факторов Агентство в первую очередь выделяет отрицательное значение отклонения фактического размера маржи платежеспособности от нормативного уровня (-7,4% на 31.03.2017), а также высокое отношение заемных средств к собственному капиталу (50,9% на 31.03.2017)», — комментирует Артём Афонин, ведущий аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

Негативное влияние на рейтинговую оценку также оказывают низкое значение коэффициента текущей ликвидности (0,74 на 31.03.2017), высокие показатели коэффициента убыточности-нетто (86,6% за 2016 г.) и комбинированного коэффициента убыточности-нетто (113,0% за 2016 г.), балансовые убытки, полученные по итогам 2016 г. (-164 178 тыс. рублей) и 1 квартала 2017 г. (-11 666 тыс. рублей), высокая максимально возможная страховая выплата-нетто (29,0% от собственных средств на 31.03.2017). Давление на рейтинговую оценку оказывают низкая диверсификация страхового портфеля (на основной вид деятельности — ОСАГО — приходится 82,2% страховой премии за 2016 г., коэффициент диверсификации — 0,689), высокое отношение кредиторской задолженности к валюте баланса (20,4% на 31.03.2017), низкая диверсификация каналов продаж (92,7% взносов за 2016 г. компания привлекла через физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей), отсутствие опыта крупных выплат.

Компания специализируется на предоставлении услуг по ОСАГО, страхованию от НС и болезней, страхованию автокаско. По данным Банка России, по итогам 2016 г. ООО «Поволжский страховой альянс» заняло 68 место по объему собранной премии, 22 место по ОСАГО, 55 место по страхованию от НС и болезней, 48 место по страхованию автокаско. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 1 811 млн рублей, собственные средства — 261 млн рублей, уставный капитал — 344 млн рублей. По данным за 2016 г. компания собрала 1 780 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 25.05.2017